

In Editura Politică a apărut în tiraj de masă Proiectul Directivei al III-lea al P. M. R. pentru planul de dezvoltare a economiei naționale pe anii 1960-1965 și pentru programul economic de perspectivă

Intrecerea socialistă în cinstea celui de al III-lea Congres al P. M. R.

Angajamentul în muncă — o mare răspundere față de colectiv

Sectorul C de la Uzinele „I. C. Frimu” din Sinaia a deținut 6 ani consecutiv drapelul de sector fruntaș pe uzină. In primul trimestru al acestui an acesta însă l-a pierdut.

— L-am pierdut, spune Ștefan Victor, secretarul organizației U.T.M. din acest sector din pricina unui singur procent la obiectivul reducerii costului de cost. Am obținut succese frumoase dar cei din sector A ne-au întrecut.

De cum au plecat ei, a dat drumul mașinilor. In noaptea aceea nu numai că a realizat planul, dar l-a depășit cu 30 la sută. Și din această noapte Bucur s-a integrat în ritmul de muncă al brigăzii.

In adunarea generală în care au discutat inițiativa pornită în sectorul A, fiecare ținar să economisească anual cîte 350 lei, băieții de la C s-au angajat la mai mult: 700—800 lei de fiecare ținar. Una peste alta, asta înseamnă anual pe sector mai bine de 200.000 lei.

Lul Bucur nu i-a venit deloc la îndemână spusele acestora. Dar băieții aveau dreptate. Toată brigada se zbate, caută, se frământă dar eu...

— Proiectul Directivei — a spus un ținar din brigadă, este pătruns de grija permanentă a partidului față de ridicarea bunăstării poporului nostru. Salariul real va crește pînă în 1965 cu circa 40—45 la sută față de nivelul realizat în a doua jumătate a anului 1959.

LIDIA POPESCU

(Continuare în pag. 3-a)



„Vom da zilnic numai piese de bună calitate”. Acesta este angajamentul luat în cinstea Congresului de către tinerii muncitori Apostol Velicu și Marin Ștefan de la uzinele „Grigore Procleasa” din Capitală. Într-o fotografie discutăm împreună o nouă comandă. Foto: N. STELORIAN

Știința tineretului Organ Central al Uniunii Tineretului Muncitor

Anul XVI, seria II-a nr. 3426 4 PAGINI — 20 BANI Simbătă 21 mai 1960

PROIECTUL DIRECTIVELOR CONGRESULUI AL III-lea AL P. M. R.

„Bucură, însufletește, cheamă”

Gîndind la anii lor viitori

Emilia este o fată blondă, ochii mari albaștri și că-i dai cei 21 de ani, nici după ce alții că este o frunză a Uzinelor „Procleasa”. Prin mișcările sunele de aparator înregistra curentul...

Infographic showing production goals for 1965. It includes four charts: 1. 'FIBRE ȘI FIRE SINTETICE' with a goal of 43% more than 1959. 2. 'MASE PLASTICE ȘI RAȘINI SINTETICE' with a goal of 16% more than 1959. 3. 'CAUCIUC SINTETIC' with a goal of 50,000 tons by 1965. 4. 'INGRAȘĂMINTE MINERALE 100%' with a goal of 9.6% more than 1959.

I. ȘTEFAN (Continuare în pag. 2-a)

Infographic titled 'FONDURILE STATULUI' showing a target of 300,000 apartments by 1965. It features a large number '3' and the text 'MAI MULT FAȚĂ DE 1959'.

În anul 6 ani se vor construi din fondurile statului în orașe între muncitorii peste 9 milioane m.p., suprafața locuibilă 300.000 apartamente), ceea ce reprezintă un volum de 3 ori mai mare decît cel realizat în perioada 1954—1959”.

Ne pregătim pentru munca practică

(de la corespondentul nostru) Într-un clipă au primit cu satisfacție proiectul de al Congresului al P.M.R. privind planul de dezvoltare a economiei naționale pe anii 1960—1965 și al programului economic de perspectivă.

Proiectul Directivei Congresului al III-lea al P.M.R. prevede, pe baza dezvoltării industriei chimice, o importantă creștere la producția de îngrășăminte minerale, cauciuc sintetic, mase plastice și rășini sintetice etc.

Locul meu în mărețul program

Nouă, celor care prelucrăm țefteul, ne revin sarcini deosebite în cei 5 ani. Proiectul Directivei Congresului al III-lea al P.M.R. arată că în 1965 valoarea unei tone de țefte supus prelucrării va crește cu cel puțin 40 la sută față de 1959.

(Din Directivele Congresului al III-lea al P.M.R. pentru planul de dezvoltare a economiei naționale pe anii 1960—1965 și pentru programul economic de perspectivă (proiect).

Perspectivă în sectorul zootehnic

Am povestit printre muncitorii din sectorul zootehnic al G.A.S. Săhăeni din raionul Mizil. În mijlocul unui grup de tineri se afla organizatorul grupei de partid Victor Masoni. Oamenii discuta cu înălțare mai ales despre sarcinile privind dezvoltarea creșterii animalelor sărcinile ce revin din Proiectul Directivei Congresului al III-lea al P.M.R.

— În anii următori — interveni stemistul Constantin Călin — vor construi grajduri, materități din ce în ce mai moderne. Noi avem aici posibilitatea să creștem mult mai multe animale. Proiectul Directivei vorbeste despre acest lucru. Mai cîteva odată ce scrie despre asta.

— Asta înseamnă — spune candidatul de partid Gheorghe Ghinea, brigadier zootehnic — că și noi va trebui să ne ocupăm serios de creșterea continuă a producției de animale, așa cum va trebui să ne ocupăm serios de creșterea continuă a producției de animale, așa cum va trebui să ne ocupăm serios de creșterea continuă a producției de animale...

DIN TOATE ACESTEA, EU CE AM DE FACUT?

Remus Luca Cifrele apar lapidar în exactitatea lor, în sobrietatea și discreția lor. Iată însă, că cifrele deschid tabloul viitorului. Văd oamenii care vor deveni eroi de cârți, muncitori manevrînd complicate agregate industriale. Mecanizarea și automatizarea, nivelul înalt al tehnicii sînt noțiuni ce apar mereu ca niște leit-motive într-o simfonie.

Sărbătorirea academicianului Tudor Argezei

Comitetul Central al P.M.R. Consiliul de Miniștri al R. P. Romine și Prezidiul Marii Adunări Naționale a R. P. Romine ră transmisi dr., eminent reprezentant al culturii rominești, ceta mai călduroase felicitări, urări de sănătate și viață lungă.

Opera de... rod al unei îndelungate activități literare și publicistice, este cunoașterea de milioane de cititori din țară și de peste hotare; o deosebită dragoste și-au cîștigat poemele de înaltă finută artistică, bogate în idei, pe care le-ați creat în anii puterii populare.

La Constanța A fost inaugurată noua gară

Ieri la prînz a fost inaugurată noua gară C.F.R. Constanța la construcția căreia tinerii au prestat mii de ore de muncă voluntară. Cei care au vizitat noua gară au denumit-o perla a litoralului.

I. ȘERBU











# Cuvîntarea rostită de N.S. Hrușciov la marele miting de la Berlin

BERLIN 20 (Agerpres). — La 20 mai, în sala purfând numele cunoscutului antifascist german Werner Zeelenbinder ucis de hitleristi — una din cele mai mari săli din Berlin — a avut loc un mare miting la care au participat peste 5.000 de locuitori ai Berlinului.

La tribuna prezidiului se aflau N. S. Hrușciov, Walter Ulbricht, Otto Grotewohl, mareșalul Uniunii Sovietice R. I. Malinovski, și alții.

Participanții la miting au salutat cu entuziasm pe N. S. Hrușciov și pe conducătorii Republicii Democratice Germane.

Intîmplător cu aplauze și ovacii entuziaste N. S. Hrușciov a rostit o cuvîntare.

Asistența a ascultat cu o mare atenție cuvîntarea rostită de N. S. Hrușciov.

După ce N. S. Hrușciov și-a încheiat cuvîntarea, în sală cu izbucnit furioasă.

S-a dat apoi cuvîntul lui W. Ulbricht, prim-secretar al C.C. al P.S.U.G.

După cuvîntarea lui W. Ulbricht în sală cu izbucnit o nouă forță aplauzelor, s-au auzit aclamații la adresa prietenilor între popoarele Uniunii Sovietice și poporul R. D. Germane, în cinstea păcii în întreaga lume.

BERLIN 20 (Agerpres). — TASS: În cuvîntarea sa rostită la mitingul de la Berlin N. S. Hrușciov a spus printre altele:

Știți desigur că la Paris urma să aibă loc întâlnirea șefilor guvernelor celor patru mari puteri pe care o așteptam toți oamenii de pe pământ.

Din păcate, întâlnirea la nivel înalt nu a avut loc, ea a fost torpărită de cererile guvernantele ale Statelor Unite ale Americii prin acțiunile lor provocatoare și agresive. Acest lucru îl știe astăzi întreaga lume și oricât ar încerca acum să recurgă la șiretlicuri diplomatice americane și acele persoane oficiale de rea credință care vor să dea vina pentru torpăirea acestei conferințe pe cel nevinovat — adevărul tot va triumfa!

Uniunea Sovietică s-a pregătit cu perseverență în înțelegerea la nivel înalt, a făcut totul ca în cadrul pregătirilor pentru conferință să nu se ivească momente care să complice lucrurile.

Considerăm că participanții occidentali la întâlnirea la nivel înalt sînt și de aceeași părere, deși într-o măsură diferită și, cu toate că cu mult înainte de începerea conferinței s-au manifestat semne îngrijorătoare, credem că judecata sanatoasă va triumfa!

Dar, după ce se pare, în Statele Unite ale Americii se ducea o luptă ascunsă și complicată între diferitele forțe politice. Ea inspira temeri serioase.

Dacă înțeleg minte, am vorbit despre aceasta după ce m-am înapoiat din călătoria în Statele Unite ale Americii. Nu ne-am grăbit atunci să obținem un răspuns definitiv la multe întrebări. Urmăream cu atenție dacă în Statele Unite vor învinge forțele "războiului rece" și cursul înarmărilor sau vor triumfa partizanii existenței pașnice.

Cei drept, am subliniat încă atunci că președintele Eisenhower are condiții mai complicate decît mine, că președintele al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. în țara noastră există o deplină unitate în problemele de politică internațională și internă atît în Partidul comunist, în guvernul sovietic, cît și în rândurile poporului. În Statele Unite cererile puterice și influențe care nu sînt interesate în lichidarea încordării și a "războiului rece" se află în imediatul anturaj al președintelui și exercită presiuni asupra lui. Și acum vedem rezultatul.

Gîndindu-vă, că chiar în preajma conferinței, în ajutorul înținerii șefilor de guvern, a spus în continuare N. S. Hrușciov, oamenii de stat din Statele Unite au început dintr-odată, ca la comandă, să răsucească discursuri provocatoare și amenințătoare. Aceste discursuri conțineau foarte multe cuvinte ostile la adresa Uniunii Sovietice și a țării socialiste. Discursurile lui Herter, Dillon, Nixon au fost tăioase și insolente. La o conferință de presă, președintele S.U.A. li s-a alăturat și a spus că în discursurile lor a fost expusă politica Statelor Unite.

Toate acestea demonstrează că guvernul Statelor Unite nu dorește rezolvarea problemelor arzătoare. El nu numai că nu a dorit conferința, dar a făcut totul pentru a găsi un nou pretext de încordare a relațiilor, pentru a încheia atmosfera la maximum și pentru a lipsi de condiții normale pe cei care se pregăteau să se întâlnească la Paris.

Guvernul sovietic însă dorește cu hotărîre și perseverență paacea. Pentru a rezolva într-un mod rezonabil problemele arzătoare, pentru a da oamenilor posibilitatea să muncească și să trăiască liniștiți, el este gata să folosească chiar cea mai mică șansă, chiar cea mai mică posibilitate. Aveam impresia că speranța nu este încă pierdută și am continuat să ne pregătim pentru această întâlnire.

Forțele reacționare din Statele Unite și, în special, Pentagonul se temeau, în mod vădit, de un eventual deznădămint licent al conferinței și făceau totul pentru a zădărnici întâlnirea, pentru a împiedica o înțelegere

cheyera Tratatului de pace cu Germania și reglementarea pe această bază a problemei Berlinului Occidental.

Alegerea președintelui S.U.A. nu o holărim noi, ci poporul american. Noi nu ne amestecăm în această chestiune și nici nu ne-am amestecat chiar dacă am putea. Este cît se poate de clar că pentru asigurarea păcii în întreaga lume cea mai mare importanță o are problema de politică vor duce Statele Unite ale Americii — cea mai mare putere a lumii capitaliste.

Acum, cînd conferința la nivel înalt de la Paris nu a avut loc din vina S.U.A., este intru totul firesc să se pună întrebarea care va fi în următoarele 6-8 luni politica Uniunii Sovietice, a tuturor țării socialiste participante la Tratatul de la Varșovia?

Nu pot vorbi în numele tuturor țării socialiste. Trebuie să ne consultăm în această problemă cu guvernul statelor prietene. Și vom face aceasta, așa cum am mai spus-o ieri, după sosirea la Berlin.

Nu vom face nimic de natură să aggraveze situația internațională și s-o împingă înapoi spre ceea ce mai rău vremuri are, războiului rece. Dimpotrivă, ca și în trecut, guvernul Uniunii Sovietice va face tot ce este necesar pentru a îndrepta lucrurile spre însănătoșirea situației internaționale și îmbunătățirea relațiilor dintre state.

Intenționăm să urmărim și pe viitor orientarea jenușită de coexistența pașnică între statele socialiste și capitaliste, să obținem desinderea încordării internaționale, dezarmarea și rezolvarea pașnică a problemelor litigioase. Dezarmarea este problema noastră.

Vă spun sincer, a spus în continuare N. S. Hrușciov, că la conferința la nivel înalt de la Paris nu am venit cu german-tanul gol, ci am adus propuneri concrete în legătură cu problemele internaționale urgente.

Uniunea Sovietică este nemulțumită de modul cum se desfășoară tratativele de la Geneva în problemele dezarmării. Ne convîngem tot mai mult că în momentul de față țările occidentale nu doresc dezarmarea și caută doar să dea impresia că participă la lucrările acestui comitet al celor zece pentru că nu îndrăznesc să arate înțelegerea și simțul împotriva dezarmării. De aceea, reprezentanții la Geneva nu au făcut altceva decît să bată apa în piacă.

Toate propunerile noastre dorec ca problema dezarmării să fie rezolvată și nu vom renunța să deosebim eforturi, vom apăsa și mai perseverent pentru îndeplinirea voinței lor.

Vreau să mă refer acum la problema care, după cum mi dai seama, vă frămîntă cel mai mult — la problema încheierii Tratatului de pace cu Germania și la problema Berlinului Occidental. În această chestiune, statele socialiste au avut oarece de ceva mai mult de timp. Dar asta nu pentru încheierea Tratatului de pace cu Germania, ci pentru soluționarea problemei Berlinului Occidental.

O astfel de chestiune este, cît an de cît în Germania Occidentală crește influența conducerii care nu au fost învinsute din războiul trecut, nu s-au împăcat cu situația care s-a creat de pe urma zdrobirii Germaniei naziste. Aceste cercuri militariste, ale căror interese le apăra cu atîtă zel cancelarul Adenauer, gasesc tot sprijinul peste ocean.

Pe împăcirea americană și pe revanșarii de la Bonn li leagă ura împotriva țării țării socialiste, iar Adenauer, apreciatul din tot ce face, este însoțitorul politicii lor agresive comuniste. Nu întîmplător cercurile americane cele mai reacționare îl proslăvesc ca principal organizator al "princiului" împotriva comunistului.

Germanii cinstițiți afirmă că ceea ce face Adenauer amestecă tot mai mult de ceea ce a făcut Hitler. Se știe cum a sfîșiat acest fuhrer turbat, dar Adenauer tot nu se astîmpără.

Se vede că Adenauer nu mai este în stare să înțeleagă că vremurile nu mai sînt aceleași, s-au schimbat situația în lume s-a schimbat simțitor. Peste un miliard de oameni își făurește viața sub steagul marxism-leninismului. Popoarele țării socialiste dispun de toate mijloacele nu numai pentru a se apăra, ci și să dea o contralivă năvălitorilor, dacă agresorii vor încerca să dezlănțuie un nou război.

De aceea, domnule Adenauer, nu vă bucurați că ați reușit, "să vă strecurăți", cum se exprimă unii ziaristi americani, în posturile de secretar de Stat al S.U.A. Această situație nu este venică. Va veni vremea cînd și americanii se vor dezmetici.

Intîmplat a venit vorba despre adversarii păcii și colaborării internaționale, a spus N. S. Hrușciov, în să menționăm încă o dată personalitatea de acest soi. Mă refer la dl. Brandt, zgomotosul primar al Berlinului occidental. Uneori el dă din minți cu un aer pe care belicosis.

Zilele trecute Brandt a declarat că Berlinul occidental va avea prietenii "să-și manifeste voința" și să se unească, cu prietenii săi din Republica Federală, adică cu Germania Occidentală. N-ar trebui însă să uităm că Berlinul occidental este situat pe teritoriul Republicii Democratice Germane și că se va da o repetiție năvălitoare oricînd încercări ale Germaniei Occidentale de a pune mîna pe el.

Sperăm că conferința la nivel înalt va face să progreseze rezolvarea problemelor internaționale. Inclusive problema Tratatului de pace cu Germania. Cum se poate proceda acum în situația creată?

Desigur, Uniunea Sovietică și celelalte țări iubitoare de pace au acum tot dreptul moral, ca fără nici un fel de amănîri să rezolve această problemă semînd Tratatul de pace cu Republica Democrată Germană. Prin aceasta s-ar rezolva și problema Berlinului occidental.

Se pune întrebarea: nu cumva a sosit timpul ca de ne am să trecem la semnarea Tratatului de pace cu Republica Democrată Germană? La vremea lor, așa au procedat doar Statele Unite ale Americii încheind tratatul de pace unilateral cu Japonia!

Am examinat această problemă și iată la ce concluzie am ajuns. Sîntem conștienți că, deși forțele reacționare, au torpărit conferința la nivel înalt, lupta pe care o desfășoară în întreaga lume forțele iubitoare de pace pentru întărirea păcii și reglementarea problemelor internaționale litigioase, pe calea tratatelor, va fi învingătoare de victorie asupra forțelor războiului și agresivității. Vrem să credem că peste 6-8 luni conferința la nivel înalt va avea loc. În aceste condiții are sens să mai așteptăm puțin și să încercăm, prin eforturile comune ale tuturor celor patru puteri învingătoare, să găsim o soluție problemei devenite de mult actuală a semnării Tratatului de pace cu cele două state germane care există acum în realitate. La concluzia că conferința va putea să se întreprindă atunci am ajuns nu numai atunci, ci și acum, în această propunere. Dar și pentru că în condițiile lor din 18 mai, condițiile celor trei state occidentale s-au răfat de fapt acestei propuneri.

Statele occidentale, sînterîndu-și în continuare la nivel înalt, trebuie să înțeleagă că problema Berlinului Occidental și problema Tratatului de pace cu Germania nu sînt probleme separate, ci sînt în mod deosebit strîns legate. Dacă în Germania Occidentală crește influența conducerii care nu au fost învinsute din războiul trecut, nu s-au împăcat cu situația care s-a creat de pe urma zdrobirii Germaniei naziste. Aceste cercuri militariste, ale căror interese le apăra cu atîtă zel cancelarul Adenauer, gasesc tot sprijinul peste ocean.

Pe împăcirea americană și pe revanșarii de la Bonn li leagă ura împotriva țării țării socialiste, iar Adenauer, apreciatul din tot ce face, este însoțitorul politicii lor agresive comuniste. Nu întîmplător cercurile americane cele mai reacționare îl proslăvesc ca principal organizator al "princiului" împotriva comunistului.

Germanii cinstițiți afirmă că ceea ce face Adenauer amestecă tot mai mult de ceea ce a făcut Hitler. Se știe cum a sfîșiat acest fuhrer turbat, dar Adenauer tot nu se astîmpără.

Se vede că Adenauer nu mai este în stare să înțeleagă că vremurile nu mai sînt aceleași, s-au schimbat situația în lume s-a schimbat simțitor. Peste un miliard de oameni își făurește viața sub steagul marxism-leninismului. Popoarele țării socialiste dispun de toate mijloacele nu numai pentru a se apăra, ci și să dea o contralivă năvălitorilor, dacă agresorii vor încerca să dezlănțuie un nou război.

De aceea, domnule Adenauer, nu vă bucurați că ați reușit, "să vă strecurăți", cum se exprimă unii ziaristi americani, în posturile de secretar de Stat al S.U.A. Această situație nu este venică. Va veni vremea cînd și americanii se vor dezmetici.

Intîmplat a venit vorba despre adversarii păcii și colaborării internaționale, a spus N. S. Hrușciov, în să menționăm încă o dată personalitatea de acest soi. Mă refer la dl. Brandt, zgomotosul primar al Berlinului occidental. Uneori el dă din minți cu un aer pe care belicosis.

Zilele trecute Brandt a declarat că Berlinul occidental va avea prietenii "să-și manifeste voința" și să se unească, cu prietenii săi din Republica Federală, adică cu Germania Occidentală. N-ar trebui însă să uităm că Berlinul occidental este situat pe teritoriul Republicii Democratice Germane și că se va da o repetiție năvălitoare oricînd încercări ale Germaniei Occidentale de a pune mîna pe el.

Sperăm că conferința la nivel înalt va face să progreseze rezolvarea problemelor internaționale. Inclusive problema Tratatului de pace cu Germania. Cum se poate proceda acum în situația creată?

Desigur, Uniunea Sovietică și celelalte țări iubitoare de pace au acum tot dreptul moral, ca fără nici un fel de amănîri să rezolve această problemă semînd Tratatul de pace cu Republica Democrată Germană. Prin aceasta s-ar rezolva și problema Berlinului occidental.

Se pune întrebarea: nu cumva a sosit timpul ca de ne am să trecem la semnarea Tratatului de pace cu Republica Democrată Germană? La vremea lor, așa au procedat doar Statele Unite ale Americii încheind tratatul de pace unilateral cu Japonia!

Am examinat această problemă și iată la ce concluzie am ajuns. Sîntem conștienți că, deși forțele reacționare, au torpărit conferința la nivel înalt, lupta pe care o desfășoară în întreaga lume forțele iubitoare de pace pentru întărirea păcii și reglementarea problemelor internaționale litigioase, pe calea tratatelor, va fi învingătoare de victorie asupra forțelor războiului și agresivității. Vrem să credem că peste 6-8 luni conferința la nivel înalt va avea loc. În aceste condiții are sens să mai așteptăm puțin și să încercăm, prin eforturile comune ale tuturor celor patru puteri învingătoare, să găsim o soluție problemei devenite de mult actuală a semnării Tratatului de pace cu cele două state germane care există acum în realitate. La concluzia că conferința va putea să se întreprindă atunci am ajuns nu numai atunci, ci și acum, în această propunere. Dar și pentru că în condițiile lor din 18 mai, condițiile celor trei state occidentale s-au răfat de fapt acestei propuneri.

Statele occidentale, sînterîndu-și în continuare la nivel înalt, trebuie să înțeleagă că problema Berlinului Occidental și problema Tratatului de pace cu Germania nu sînt probleme separate, ci sînt în mod deosebit strîns legate. Dacă în Germania Occidentală crește influența conducerii care nu au fost învinsute din războiul trecut, nu s-au împăcat cu situația care s-a creat de pe urma zdrobirii Germaniei naziste. Aceste cercuri militariste, ale căror interese le apăra cu atîtă zel cancelarul Adenauer, gasesc tot sprijinul peste ocean.

Pe împăcirea americană și pe revanșarii de la Bonn li leagă ura împotriva țării țării socialiste, iar Adenauer, apreciatul din tot ce face, este însoțitorul politicii lor agresive comuniste. Nu întîmplător cercurile americane cele mai reacționare îl proslăvesc ca principal organizator al "princiului" împotriva comunistului.

Germanii cinstițiți afirmă că ceea ce face Adenauer amestecă tot mai mult de ceea ce a făcut Hitler. Se știe cum a sfîșiat acest fuhrer turbat, dar Adenauer tot nu se astîmpără.

Se vede că Adenauer nu mai este în stare să înțeleagă că vremurile nu mai sînt aceleași, s-au schimbat situația în lume s-a schimbat simțitor. Peste un miliard de oameni își făurește viața sub steagul marxism-leninismului. Popoarele țării socialiste dispun de toate mijloacele nu numai pentru a se apăra, ci și să dea o contralivă năvălitorilor, dacă agresorii vor încerca să dezlănțuie un nou război.

De aceea, domnule Adenauer, nu vă bucurați că ați reușit, "să vă strecurăți", cum se exprimă unii ziaristi americani, în posturile de secretar de Stat al S.U.A. Această situație nu este venică. Va veni vremea cînd și americanii se vor dezmetici.

Intîmplat a venit vorba despre adversarii păcii și colaborării internaționale, a spus N. S. Hrușciov, în să menționăm încă o dată personalitatea de acest soi. Mă refer la dl. Brandt, zgomotosul primar al Berlinului occidental. Uneori el dă din minți cu un aer pe care belicosis.

Zilele trecute Brandt a declarat că Berlinul occidental va avea prietenii "să-și manifeste voința" și să se unească, cu prietenii săi din Republica Federală, adică cu Germania Occidentală. N-ar trebui însă să uităm că Berlinul occidental este situat pe teritoriul Republicii Democratice Germane și că se va da o repetiție năvălitoare oricînd încercări ale Germaniei Occidentale de a pune mîna pe el.

Sperăm că conferința la nivel înalt va face să progreseze rezolvarea problemelor internaționale. Inclusive problema Tratatului de pace cu Germania. Cum se poate proceda acum în situația creată?

Desigur, Uniunea Sovietică și celelalte țări iubitoare de pace au acum tot dreptul moral, ca fără nici un fel de amănîri să rezolve această problemă semînd Tratatul de pace cu Republica Democrată Germană. Prin aceasta s-ar rezolva și problema Berlinului occidental.

Se pune întrebarea: nu cumva a sosit timpul ca de ne am să trecem la semnarea Tratatului de pace cu Republica Democrată Germană? La vremea lor, așa au procedat doar Statele Unite ale Americii încheind tratatul de pace unilateral cu Japonia!

Am examinat această problemă și iată la ce concluzie am ajuns. Sîntem conștienți că, deși forțele reacționare, au torpărit conferința la nivel înalt, lupta pe care o desfășoară în întreaga lume forțele iubitoare de pace pentru întărirea păcii și reglementarea problemelor internaționale litigioase, pe calea tratatelor, va fi învingătoare de victorie asupra forțelor războiului și agresivității. Vrem să credem că peste 6-8 luni conferința la nivel înalt va avea loc. În aceste condiții are sens să mai așteptăm puțin și să încercăm, prin eforturile comune ale tuturor celor patru puteri învingătoare, să găsim o soluție problemei devenite de mult actuală a semnării Tratatului de pace cu cele două state germane care există acum în realitate. La concluzia că conferința va putea să se întreprindă atunci am ajuns nu numai atunci, ci și acum, în această propunere. Dar și pentru că în condițiile lor din 18 mai, condițiile celor trei state occidentale s-au răfat de fapt acestei propuneri.

Statele occidentale, sînterîndu-și în continuare la nivel înalt, trebuie să înțeleagă că problema Berlinului Occidental și problema Tratatului de pace cu Germania nu sînt probleme separate, ci sînt în mod deosebit strîns legate. Dacă în Germania Occidentală crește influența conducerii care nu au fost învinsute din războiul trecut, nu s-au împăcat cu situația care s-a creat de pe urma zdrobirii Germaniei naziste. Aceste cercuri militariste, ale căror interese le apăra cu atîtă zel cancelarul Adenauer, gasesc tot sprijinul peste ocean.

Pe împăcirea americană și pe revanșarii de la Bonn li leagă ura împotriva țării țării socialiste, iar Adenauer, apreciatul din tot ce face, este însoțitorul politicii lor agresive comuniste. Nu întîmplător cercurile americane cele mai reacționare îl proslăvesc ca principal organizator al "princiului" împotriva comunistului.

Germanii cinstițiți afirmă că ceea ce face Adenauer amestecă tot mai mult de ceea ce a făcut Hitler. Se știe cum a sfîșiat acest fuhrer turbat, dar Adenauer tot nu se astîmpără.

Se vede că Adenauer nu mai este în stare să înțeleagă că vremurile nu mai sînt aceleași, s-au schimbat situația în lume s-a schimbat simțitor. Peste un miliard de oameni își făurește viața sub steagul marxism-leninismului. Popoarele țării socialiste dispun de toate mijloacele nu numai pentru a se apăra, ci și să dea o contralivă năvălitorilor, dacă agresorii vor încerca să dezlănțuie un nou război.

De aceea, domnule Adenauer, nu vă bucurați că ați reușit, "să vă strecurăți", cum se exprimă unii ziaristi americani, în posturile de secretar de Stat al S.U.A. Această situație nu este venică. Va veni vremea cînd și americanii se vor dezmetici.

Intîmplat a venit vorba despre adversarii păcii și colaborării internaționale, a spus N. S. Hrușciov, în să menționăm încă o dată personalitatea de acest soi. Mă refer la dl. Brandt, zgomotosul primar al Berlinului occidental. Uneori el dă din minți cu un aer pe care belicosis.

Zilele trecute Brandt a declarat că Berlinul occidental va avea prietenii "să-și manifeste voința" și să se unească, cu prietenii săi din Republica Federală, adică cu Germania Occidentală. N-ar trebui însă să uităm că Berlinul occidental este situat pe teritoriul Republicii Democratice Germane și că se va da o repetiție năvălitoare oricînd încercări ale Germaniei Occidentale de a pune mîna pe el.

Sperăm că conferința la nivel înalt va face să progreseze rezolvarea problemelor internaționale. Inclusive problema Tratatului de pace cu Germania. Cum se poate proceda acum în situația creată?

Desigur, Uniunea Sovietică și celelalte țări iubitoare de pace au acum tot dreptul moral, ca fără nici un fel de amănîri să rezolve această problemă semînd Tratatul de pace cu Republica Democrată Germană. Prin aceasta s-ar rezolva și problema Berlinului occidental.

Se pune întrebarea: nu cumva a sosit timpul ca de ne am să trecem la semnarea Tratatului de pace cu Republica Democrată Germană? La vremea lor, așa au procedat doar Statele Unite ale Americii încheind tratatul de pace unilateral cu Japonia!

Am examinat această problemă și iată la ce concluzie am ajuns. Sîntem conștienți că, deși forțele reacționare, au torpărit conferința la nivel înalt, lupta pe care o desfășoară în întreaga lume forțele iubitoare de pace pentru întărirea păcii și reglementarea problemelor internaționale litigioase, pe calea tratatelor, va fi învingătoare de victorie asupra forțelor războiului și agresivității. Vrem să credem că peste 6-8 luni conferința la nivel înalt va avea loc. În aceste condiții are sens să mai așteptăm puțin și să încercăm, prin eforturile comune ale tuturor celor patru puteri învingătoare, să găsim o soluție problemei devenite de mult actuală a semnării Tratatului de pace cu cele două state germane care există acum în realitate. La concluzia că conferința va putea să se întreprindă atunci am ajuns nu numai atunci, ci și acum, în această propunere. Dar și pentru că în condițiile lor din 18 mai, condițiile celor trei state occidentale s-au răfat de fapt acestei propuneri.

Statele occidentale, sînterîndu-și în continuare la nivel înalt, trebuie să înțeleagă că problema Berlinului Occidental și problema Tratatului de pace cu Germania nu sînt probleme separate, ci sînt în mod deosebit strîns legate. Dacă în Germania Occidentală crește influența conducerii care nu au fost învinsute din războiul trecut, nu s-au împăcat cu situația care s-a creat de pe urma zdrobirii Germaniei naziste. Aceste cercuri militariste, ale căror interese le apăra cu atîtă zel cancelarul Adenauer, gasesc tot sprijinul peste ocean.

Pe împăcirea americană și pe revanșarii de la Bonn li leagă ura împotriva țării țării socialiste, iar Adenauer, apreciatul din tot ce face, este însoțitorul politicii lor agresive comuniste. Nu întîmplător cercurile americane cele mai reacționare îl proslăvesc ca principal organizator al "princiului" împotriva comunistului.

Zilele trecute Brandt a declarat că Berlinul occidental va avea prietenii "să-și manifeste voința" și să se unească, cu prietenii săi din Republica Federală, adică cu Germania Occidentală. N-ar trebui însă să uităm că Berlinul occidental este situat pe teritoriul Republicii Democratice Germane și că se va da o repetiție năvălitoare oricînd încercări ale Germaniei Occidentale de a pune mîna pe el.

Sperăm că conferința la nivel înalt va face să progreseze rezolvarea problemelor internaționale. Inclusive problema Tratatului de pace cu Germania. Cum se poate proceda acum în situația creată?

Desigur, Uniunea Sovietică și celelalte țări iubitoare de pace au acum tot dreptul moral, ca fără nici un fel de amănîri să rezolve această problemă semînd Tratatul de pace cu Republica Democrată Germană. Prin aceasta s-ar rezolva și problema Berlinului occidental.

Se pune întrebarea: nu cumva a sosit timpul ca de ne am să trecem la semnarea Tratatului de pace cu Republica Democrată Germană? La vremea lor, așa au procedat doar Statele Unite ale Americii încheind tratatul de pace unilateral cu Japonia!

Am examinat această problemă și iată la ce concluzie am ajuns. Sîntem conștienți că, deși forțele reacționare, au torpărit conferința la nivel înalt, lupta pe care o desfășoară în întreaga lume forțele iubitoare de pace pentru întărirea păcii și reglementarea problemelor internaționale litigioase, pe calea tratatelor, va fi învingătoare de victorie asupra forțelor războiului și agresivității. Vrem să credem că peste 6-8 luni conferința la nivel înalt va avea loc. În aceste condiții are sens să mai așteptăm puțin și să încercăm, prin eforturile comune ale tuturor celor patru puteri învingătoare, să găsim o soluție problemei devenite de mult actuală a semnării Tratatului de pace cu cele două state germane care există acum în realitate. La concluzia că conferința va putea să se întreprindă atunci am ajuns nu numai atunci, ci și acum, în această propunere. Dar și pentru că în condițiile lor din 18 mai, condițiile celor trei state occidentale s-au răfat de fapt acestei propuneri.

Statele occidentale, sînterîndu-și în continuare la nivel înalt, trebuie să înțeleagă că problema Berlinului Occidental și problema Tratatului de pace cu Germania nu sînt probleme separate, ci sînt în mod deosebit strîns legate. Dacă în Germania Occidentală crește influența conducerii care nu au fost învinsute din războiul trecut, nu s-au împăcat cu situația care s-a creat de pe urma zdrobirii Germaniei naziste. Aceste cercuri militariste, ale căror interese le apăra cu atîtă zel cancelarul Adenauer, gasesc tot sprijinul peste ocean.

Pe împăcirea americană și pe revanșarii de la Bonn li leagă ura împotriva țării țării socialiste, iar Adenauer, apreciatul din tot ce face, este însoțitorul politicii lor agresive comuniste. Nu întîmplător cercurile americane cele mai reacționare îl proslăvesc ca principal organizator al "princiului" împotriva comunistului.

Germanii cinstițiți afirmă că ceea ce face Adenauer amestecă tot mai mult de ceea ce a făcut Hitler. Se știe cum a sfîșiat acest fuhrer turbat, dar Adenauer tot nu se astîmpără.

Se vede că Adenauer nu mai este în stare să înțeleagă că vremurile nu mai sînt aceleași, s-au schimbat situația în lume s-a schimbat simțitor. Peste un miliard de oameni își făurește viața sub steagul marxism-leninismului. Popoarele țării socialiste dispun de toate mijloacele nu numai pentru a se apăra, ci și să dea o contralivă năvălitorilor, dacă agresorii vor încerca să dezlănțuie un nou război.

De aceea, domnule Adenauer, nu vă bucurați că ați reușit, "să vă strecurăți", cum se exprimă unii ziaristi americani, în posturile de secretar de Stat al S.U.A. Această situație nu este venică. Va veni vremea cînd și americanii se vor dezmetici.

Intîmplat a venit vorba despre adversarii păcii și colaborării internaționale, a spus N. S. Hrușciov, în să menționăm încă o dată personalitatea de acest soi. Mă refer la dl. Brandt, zgomotosul primar al Berlinului occidental. Uneori el dă din minți cu un aer pe care belicosis.

Zilele trecute Brandt a declarat că Berlinul occidental va avea prietenii "să-și manifeste voința" și să se unească, cu prietenii săi din Republica Federală, adică cu Germania Occidentală. N-ar trebui însă să uităm că Berlinul occidental este situat pe teritoriul Republicii Democratice Germane și că se va da o repetiție năvălitoare oricînd încercări ale Germaniei Occidentale de a pune mîna pe el.

Sperăm că conferința la nivel înalt va face să progreseze rezolvarea problemelor internaționale. Inclusive problema Tratatului de pace cu Germania. Cum se poate proceda acum în situația creată?

Desigur, Uniunea Sovietică și celelalte țări iubitoare de pace au acum tot dreptul moral, ca fără nici un fel de amănîri să rezolve această problemă semînd Tratatul de pace cu Republica Democrată Germană. Prin aceasta s-ar rezolva și problema Berlinului occidental.

Se pune întrebarea: nu cumva a sosit timpul ca de ne am să trecem la semnarea Tratatului de pace cu Republica Democrată Germană? La vremea lor, așa au procedat doar Statele Unite ale Americii încheind tratatul de pace unilateral cu Japonia!

Am examinat această problemă și iată la ce concluzie am ajuns. Sîntem conștienți că, deși forțele reacționare, au torpărit conferința la nivel înalt, lupta pe care o desfășoară în întreaga lume forțele iubitoare de pace pentru întărirea păcii și reglementarea problemelor internaționale litigioase, pe calea tratatelor, va fi învingătoare de victorie asupra forțelor războiului și agresivității. Vrem să credem că peste 6-8 luni conferința la nivel înalt va avea loc. În aceste condiții are sens să mai așteptăm puțin și să încercăm, prin eforturile comune ale tuturor celor patru puteri învingătoare, să găsim o soluție problemei devenite de mult actuală a semnării Tratatului de pace cu cele două state germane care există acum în realitate. La concluzia că conferința va putea să se întreprindă atunci am ajuns nu numai atunci, ci și acum, în această propunere. Dar și pentru că în condițiile lor din 18 mai, condițiile celor trei state occidentale s-au răfat de fapt acestei propuneri.

Statele occidentale, sînterîndu-și în continuare la nivel înalt, trebuie să înțeleagă că problema Berlinului Occidental și problema Tratatului de pace cu Germania nu sînt probleme separate, ci sînt în mod deosebit strîns legate. Dacă în Germania Occidentală crește influența conducerii care nu au fost învinsute din războiul trecut, nu s-au împăcat cu situația care s-a creat de pe urma zdrobirii Germaniei naziste. Aceste cercuri militariste, ale căror interese le apăra cu atîtă zel cancelarul Adenauer, gasesc tot sprijinul peste ocean.

Pe împăcirea americană și pe revanșarii de la Bonn li leagă ura împotriva țării țării socialiste, iar Adenauer, apreciatul din tot ce face, este însoțitorul politicii lor agresive comuniste. Nu întîmplător cercurile americane cele mai reacționare îl proslăvesc ca principal organizator al "princiului" împotriva comunistului.

## De peste hotare

# Comunicatul agenției TASS

### S-a încheiat programul stabilit de cercetări asupra zborului navei-satelit

MOSCOVA 20 (Agerpres). — Programul de cercetări stabilit asupra zborului navei-satelit a fost încheiat la 19 mai 1960.

În cadrul programului la 19 mai ora 2.52 pentru înlăturarea caborii navei-satelit de pe orbită a fost transmisă comanda de conectare a instalației propulsorului de frînare și desprindere a cabinei ermetice închise.